Часть 1

1. Выберем чашку. В комплект к ней можно выбрать любое из трех блюдец -> 3 комплекта для выбранной чашки. Так как чашек 5, то 5*3=15 комплектов.
Ответ: 15.

2. Выберем любой из 15 комплектов, его можно дополнить 4 различными способами 15*4=60.

Ответ: 60.

3. 6*4=24.

Ответ: 24.

4. 2 случая:

путь проходит через Б 6*4=24,

путь проходит через 2*2=4.
Всего 24+4=28.

Ответ: 28.

5. 3 случая:

«чашка с блюдцем» 5*3=15 или

«чашка с ложкой» 5*4=20 или

«блюдце и ложка» 3*4=12.

15+20+12=47.

Ответ: 47.

6. Однозначных «симпатичных» чисел 5. К каждому однозначному «симпатичному» числу вторая нечетная цифра может быть дописана пятью разными способами -> 5*5=25 способами. Аналогично, трехзначных «симпатичных» чисел 5*5*5=125, а четырехзначных 5*5*5*5=625.

Ответ: 625.

7. 23=8.
mn m=2 n=3.
Ответ. 8.

8. m=2 n=4 24=16.
Ответ: 16.

10. Капитаном может стать любой из 11 футболистов. После выбора капитана на роль заместителя могут претендовать любой из оставшихся 10 (капитан не может быть заместителем). 10*11=110.

Ответ: 110.

11. Цвет для верхней полоски флага можно выбрать 6 различными способами, тогда для средней полоски остается 5 возможных способов, а для нижней 4. Итого 6*5*4=120.

Ответ: 120.

12. Белая ладья может быть поставлена на любую из 64 клеток. Независимо от своего расположения она бьет 15 полей (включая поле, на котором она стоит), тогда остается 49 полей, на которые можно поставить черную ладью.

64*49=3136 способов.

Ответ: 3136.

13. Белого коня можно поставить на любое из 64 полей. Рассмотрим 3 случая:

а) белый конь стоит в углу, углов всего 4 , то он бьет 4 поля (включая то, на котором он стоит), остается 60 полей, на которые можно поставить черного коня;
б) если белый конь стоит на краю у доски, но не в углу (таких полей 24), то он бьет 6 полей и для черного коня остается 58 возможных полей;

в) если же белый конь стоит не на краю доски – таких полей 36, то он бьет 9 полей и для черного коня остается 55 возможных полей.

4*60 + 24*58 + 36*55 + = 3612 способов.
Ответ: 3612.

14. На первое место можно поставить любую из 3-х цифр, на второе – любую из 2-х оставшихся, а на третье – последнюю оставшуюся цифру => 3*2*1=6=3! Чисел.

Ответ: 6.

15. 4*3*3*1=4!

Ответ: 24.

16. N(n-1)(n-2)…2*1=n!

Ответ: n!.

17. {в,е,к,т,о,р} n=6
6*5*4*3*2*1=6!
18. {л,и1,н,и2,я}
Если считать, что буквы и различны, то получится 5! Слов. Однако, те слова, которые получаются друг из друга только перестановкой букв и1 и и2, одинаковы. 120 слов разбиваются на пары одинаковых.

120:2 = 60

Ответ: 60.

19. «п,а1,р,а2,б,о,л,а3»
8!/3! = 8!/6

20. «б,и1,с1,с2,е,к,т,р,и2,с3,а»
11!/(2!*3!)

21. «м1,а1,т1,е,м2,а2,т2,и,к,а3»
10!/(3!*2!*2!)

22. Каждая авиалиния соединяет два города. В качестве первого города можно взять любой из 20 городов (город А), а в качестве второго – любой из оставшихся 19 (город В). 20*19 = 380, но при таком подсчете каждая авиалиния учитывается дважды => 380:2 = 190 – число авиалиний.
Ответ: 190.

23. В качестве первого конца диагонали можно взять любую из n вершин, а в качестве второго – любую из n-3 вершин, отличных от выбранной и двух соседних с ней. При этом подсчете каждая диагональ учитывается дважды => n(n-3)/2.
Ответ: n(n-3)/2.

24. 13!/13 = 12!

Ответ: 12!

25. 12!/2

Ответ: 12!/2.
26. Вместо того, чтобы подсчитывать количество требуемых 6-значных чисел, определим количество 6-значных чисел, не обладающих этим свойством. Количество чисел, в записи которых встречаются только нечетные цифры, 56 = 15625. Всего 6-значных чисел 900000. Тогда количество чисел 900000 – 15625 = 884375.
Ответ: 884375.

Часть 2

1. К – множество любителей капусты n(K) = 7,
М – множество любителей моркови n(M) = 6,
Г – множество любителей гороха n(Г) = 5.
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Ответ: 10.
2. А – множество всех четных чисел,

В – множество всех чисел, делящихся на 3,

С – множество всех чисел, делящихся на 5.

n(A) = 50, n(B) = 33, n(C) = 20.
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 - на 6 = 16,
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 на 30 = 3.

Ответ: 26.
3. А – множество ударов первого колокола,

В – множество ударов второго колокола,

С – множество ударов третьего колокола.

n(A) = 60:4/3 + 1 = 46 ударов,

n(B) = 60:5/3 + 1 = 37 ударов,
n(C) = 60:1 + 1 = 61 удар,
Сколько раз за минуту совпадут 1-ый и 2-ой колокол?

Удары 1 и 2 колокола совпадут через 20/3 сек.
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 ударов.

Аналогично, [image: image25.png]n(An C)




, [image: image27.png]n(BnC)




, [image: image29.png]n(AnBNC)

60+20+1=4



 удара.

По формуле имеем [image: image31.png]n(AUBUC)=46+37+61-10—-16-13+4=
109



 ударов.

Ответ: 109.
4. 6*7*4 = 168

Ответ: 168.

5. 4*4*4*4 = 44
Ответ: 256.

6. 33*32*32*32 = 1081344

Ответ: 1081344.

7. 9*9*8*7*6*5*4

8. 5*4 = 20

Ответ: 20.

9. Из 20 мальчиков выделяем одного танцора, 1 певца, 1 гимнаста – трехэлементное подмножество из 20-элементного множества – А320 – способов. Аналогично, из 20 девочек – А320. По правилу произведения А320* А320 = (20*19*18)2.
10. Фиксируем последнюю цифру 4, тогда Р5 = 5!

11. Р7 = 7!

12. Будем считать 3 книги одного автора за одну, тогда 28 книг => Р28 = 28! Способов. 3 книги одного автора можно переставлять друг с другом Р3 = 3! спос. Тогда Р3*Р28 = 3!*28!
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 способов – не учитывая порядок, а только состав.
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